



Crna Gora  
Glavni grad Podgorica  
Sekretarijat za planiranje prostora  
i održivi razvoj

Adresa: Ul. Vuka Karadžića br. 41  
81000, Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 625 647, +382 20 625 637  
fax: +382 20 625 680  
e-mail:  
sekretarijat.planiranje.uredjenje@podgorica.me

Broj: 08-331/21-SI.

17. mart 2021. godine

## **IZVJEŠTAJ**

### **o sprovedenoj javnoj raspravi povodom Nacrta Programa poboljšanja energetske efikasnosti Glavnog grada Podgorica za period 2021-2023. godina**

Shodno odredbama Zakona o efikasnom korišćenju energije ("Službeni list Crne Gore", br. 025/19), Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj izradio je Program poboljšanja energetske efikasnosti Glavnog grada Podgorica za period 2021-2023. godina (PPEE).

Zaključkom broj 01-018/21-1374 od 26. februara 2021. godine, Gradonačelnik Glavnog grada utvrdio je Nacrt pomenutog programa sa Programom javne rasprave.

Javna rasprava o Nacrtu Programa, organizovana je i sprovedena u skladu sa odredbama Odluke o učešću lokalnog stanovništva u vršenju javnih poslova ("Službeni list Crne Gore - opštinski propisi", br. 008/17).

Nacrt Programa sa Programom javne rasprave, objavljen je na sajtu Glavnog grada i dostavljen je odbornicima Skupštine Glavnog grada, Opštini u okviru Glavnog grada Golubovci i nevladinom sektoru posredstvom Centra za razvoj nevladinih organizacija. Zaključak Gradonačelnika sa Programom javne rasprave objavljen je u dnevnom listu Pobjeda.

Javna rasprava je organizovana u trajanju od 15 dana, počev od 1. marta 2021. godine zaključno sa 15. martom 2021. godine.

Centralna javna rasprava održana je u zgradi Parlamenta, u sali na II spratu, dana 11. marta 2021. godine, sa početkom u 12:00 časova i istoj su prisustvovali predstavnici nadležnog organa: Branka Knežević, pomoćnik sekretara, Dejan Mugoša, rukovodilac Sektora za održivi razvoj, Maja Lakićević i Milena Bečić, savjetnice za životnu sredinu i energetske efikasnosti i Žarko Despotović konsultant za energetske efikasnosti, autor dokumenta.

Javnoj raspravi nijesu prisustvovali predstavnici zainteresovanih organa i organizacija i zainteresovane javnosti.

Tokom perioda trajanja javne rasprave Sekretarijatu su elektronskim putem dostavljene sugestije od strane Opštine u okviru Glavnog grada Golubovci.

Dostavljene sugestije su analizirane i u nastavku su predstavljene sa komentarima na iste:

- **Sugestija:** "Uvidom u dostavljeni Nacrt utvrdili smo da su u okviru objekata Glavnog grada na strani 38 i 39 prikazani podaci za objekat Doma kulture Golubovci u kojem su smješteni, pored organa Opštine u okviru Glavnog grada Golubovci, JU KIC Zeta, filijala MUP-a, poslovnica Pošte Crne Gore i poslovnica T-com. Opština koristi službene prostorije na drugom spratu i ima svoj vodomjer i električno brojilo".  
**Komentar:** Sugestija je prihvaćena
- **Sugestija:** "Sugerišemo da navedenu adresu u tekstu PPEE izmijenite u sljedeću: Anovi, Glavna gradska ulica, broj 89".  
**Komentar:** Sugestija je prihvaćena
- **Sugestija:** "U tekstu na strani 39 poslije dijagrama broj 20 dopuniti: da je na mjernom mjestu za potrošnju vode (vodomjer) za objekat navedene zgrade od 2019. godine povezan i sistem za navodnjavanje zelene površine u krugu zgrade i parkovske površine u krugu centralnog spomenika. Zbog kvara na sistemu za vodosnabdijevanje parkovske površine, tokom 2020. godine, evidentirani su gubici vode koje su uredno prijavljivani nadležnom privrednom društvu i od istog zatražena kontrola ispravnosti postojećeg sistema. Imajući u vidu, razloge koji su tokom 2019. i 2020. godine doveli do povećanja potrošnje vode u administrativnom objektu, potrebno je prikazati indikator potrošnje vode od  $4,67 \text{ m}^3/(\text{m}^2 \cdot \text{god})$  korigovati shodno potrošnji vode za 2018.godinu".  
**Komentar:** Sugestija nije prihvaćena  
Utrošena količina vode registrovana je mjernim uređajem, a povratne informacije o prihvaćenoj reklamaciji ne postoje. Osim toga, prihvatanjem ove sugestije predložena mjera "Izgradnje sistema za eksploataciju podzemne vode za potrebe održavanja zelene površine u krugu zgrade koju koriste Opština u okviru Glavnog grada Golubovci i KIC "Zeta" i centralne parkovske površine" ne bi mogla biti ekonomski opravdana. Naime, potrošnja vode registrovana u 2018. godini ne odslikava pravo stanje potrošnje jer je zalivanje parkovske površine započeto tokom 2019. godine.
- **Sugestija:** Prethodna sugestija se odnosila na povećanu potrošnju vode za objekat u kojoj je smještena Opština u okviru Glavnog grada Golubovci, shodno tome predloženo je sledeće "U cilju rješavanja ovog problema predlažemo da u okviru potencijalnih EE mjera uvrstite: Izgradnju sistema za eksploataciju podzemne vode za potrebe održavanja zelene površine u krugu zgrade KIC-a i centralne parkovske površine sa rekonstrukcijom postojeće mreže".  
**Komentar:** Sugestija je prihvaćena

Obradila

Milena Bečić, spec.zaš.živ.sred

Milena Bečić



Branka Knežević, dipl.biolog

POMOĆNIK SEKRETARA